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Discours de Bertrand HOUILLON, Maire de Magny-les-Hameaux – Banquet des seniors – Mardi 24 février 2026 

- Élus du Conseil municipal, 
- Membres du Comité consultatif senior, 
- Membres du CCAS, et en premier lieu Frédérique Dulac, 
- Les agents du service senior, du Centre social et du CCAS : Nathalie, Jérémy,  
- Les agents des services municipaux et intervenants auprès des seniors, 
 
Chère Magali, notre Maire-adjointe au développement du lien intergénérationnel, 
Chère Frédérique, notre Maire-adjointe au lien social, à la solidarité, l'action sociale et la santé mais 
aussi notre présidente du CCAS, 
Mesdames et Messieurs les élus du Conseil municipal, 
Monsieur le Maire honoraire, 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité consultatif senior et du CCAS, 
Mesdames et Messieurs, Chers amis, 
 
Quel plaisir de vous retrouver aujourd’hui, comme chaque année, pour ce moment que nous 
attendons tous. J’ai eu l’occasion de le constater ces derniers jours encore en croisant plusieurs 
d’entre vous qui me disaient « on se retrouve mardi ! On a hâte ! ». 
 
Le banquet des seniors, ce n’est pas seulement un repas. C’est un rendez-vous de lien, de notre 
histoire commune entre voisines et voisins... 
C’est un moment de chaleur, de retrouvailles, de discussions animées autour d’une table — et 
parfois de quelques souvenirs bien partagés ! 
C’est un événement pour faire la fête tous ensemble, comme beaucoup d’autres événements 
associatifs ou communaux, qui ponctuent toute l’année notre commune. 
Ainsi, à Magny-les-Hameaux, nous pouvons avoir cette chance : nous connaissons nos voisins. 
Nous nous croisons dans les commerces, dans les associations, dans les rues ou les nombreux 
parcs, dans la, enfin, nouvelle médiathèque ou au Centre social, lors d’un spectacle ou d’un match 
sportif… 
Et cette proximité, elle n’a pas de prix. 
 
Je le dis souvent : Magny-les-Hameaux est une grande famille. Car une commune, ce n’est pas une 
addition de bâtiments ou de projets. 
C’est avant toute chose une communauté humaine dont chaque habitante et habitant fait partie, 
chaque professionnel qui y travaille fait partie. 
Nous sommes en 2026, nous sommes donc dans une année particulière de choix démocratique 
pour l’avenir de notre commune. 
Comme la loi l’impose, j’ai l’occasion de vous parler des perspectives en d’autres lieux et avec les 
moyens autorisés. Mais comme je le fais chaque année, je m’en tiendrai ici aux faits. 
Et les faits sont simples : nous continuons d’agir, chaque jour, pour améliorer le cadre de vie de 
toutes et tous. 
Ici, aujourd’hui, je veux simplement parler de ce que la commune fait concrètement pour que vous 
puissiez vivre sereinement, dignement, pleinement. 
Je ne commenterai ni les postures, ni les polémiques, ni les excès que l’on peut parfois entendre, 
notamment dans ces périodes… 
Les habitants de Magny-les-Hameaux méritent du sérieux, plutôt que du bruit. Ils méritent de la 
constance, plutôt que l’agitation. 
Et c’est avec cette ligne claire que Magny-les-Hameaux avance toujours. 
 
Vivre bien à tout âge 
Notre engagement est simple : faire en sorte que Magny-les-Hameaux soit une ville où il fait bon 
vivre… à tout âge. 
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Cela signifie des équipements accessibles : nous sommes intervenus sur les espaces publics, des 
traversées de rue, l’hôtel de ville, le gymnase Delaune… 
Cela signifie des espaces publics entretenus et adaptés : nous déminéralisons et végétalisons au 
maximum afin d’apporter plus de fraîcheur, notamment sur nos parcs et les cours d’écoles (c’était 
le cas de la crèche et de l’école Francis Jammes en 2025, celle de l’école Saint-Exupéry sera réalisée 
cette année, après notre intervention sur les poteaux de la cour, qui se dégradaient 
prématurément). Nous avons aussi livré l’aire de jeux à Debussy, travaillée avec les riverains, et 
l’espace de convivialité géré par le Magny football club au stade de Chevincourt. Tout comme le 
nouveau cani-parc ouvert à tout le monde depuis janvier qui fait suite à une demande collective 
d’habitants. 
 
Nous diminuons drastiquement nos consommations d’énergie pour pérenniser la multitude 
d’activités qui s’y déroulent. 45% de gaz en moins et 25% d’électricité en moins sur l’ensemble des 
bâtiments publics entre 2019 et 2024. Nous avons terminé le gymnase Delaune et le groupe scolaire 
Corot Samain en 2025, qui s’ajouteront à ces économies.  
La nouvelle médiathèque, construite par l’agglomération à notre demande, a été inaugurée en 
septembre. 
Le collège, reconstruit par le Département à notre demande, devrait accueillir les élèves dès la 
prochaine rentrée. 
 
Cela signifie des services adaptés pour soutenir au quotidien, que ce soit pour faire des courses, 
livrer des repas, avoir de la visite ou pouvoir partager des moments de convivialité. La permanence 
Maison France Services au Centre social est un plus, tout comme notre action pour aider sur les 
démarches numériques. 
 
Il est aussi essentiel que chacun puisse continuer à vivre dans notre belle commune, en toute 
sérénité, tout en parvenant à préserver nos espaces naturels et agricoles en évitant l’étalement 
urbain. Nous avons d’ailleurs validé la Charte du Parc naturel régional de la Haute Vallée de 
Chevreuse pour ancrer fortement notre adhésion. 
 
Le nombre d’habitants se maintient ainsi aux environs de 9 500 habitants, et nous travaillons à 
garder un accès au logement des jeunes qui souhaitent s’installer dans la vie, pour les familles et 
les séniors qui souhaitent continuer de vivre dans notre commune. C’est le cas par exemple avec 
les logements dans l’ancienne ferme Sauger, avec les nouveaux Baux réels solidaires, qui séparent 
le terrain et le bâti pour diminuer le prix du logement. C’est aussi le cas du projet rue Lemarchand, 
notamment pour une accessibilité aux seniors – ce projet sera aussi accompagné d’une démarche 
artistique pour mettre en valeur l’histoire du quartier de Cressely.  
 
Tout cela, ce sont des choix concrets pour améliorer votre quotidien et celui de tous les habitants. 
 
Santé de proximité 
La question de la santé nous préoccupe tous. 
Nous avons consolidé notre offre de soins avec l’arrivée de nouveaux médecins et professionnels 
de santé au pôle médical communal que nous avons créé au Centre social. De nouveaux médecins 
y font des permanences depuis le milieu d’année dernière, et acceptent les patients de la commune. 
Ils m’ont annoncé préparer une nouvelle arrivée pour septembre. 
C’est un travail patient, déterminé, mené avec nos partenaires, comme l’Agence régionale de santé 
et l’Hôpital de Trappes. Mais aussi avec tous les acteurs de santé de notre commune que nous 
réunissons régulièrement pour fonctionner en réseau. N’oubliez pas si besoin, le soutien que nous 
apportons avec des permanences pour trouver une mutuelle adaptée à vos besoins. 
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Sécurité et tranquillité 
Concernant la sécurité, les chiffres de la gendarmerie confirment une baisse des atteintes aux biens 
et aux personnes sur notre commune en 2025, à un niveau faible, inférieurs à ce que nous pouvons 
observer autour de nous. 
En 2025, nous avons renforcé la vidéoprotection et poursuivi les aménagements pour apaiser la 
circulation. Nous avons adapté constamment les dispositifs de sécurité, dont les horaires de la 
police municipale, en fonction des besoins constatés, dans un partenariat fort avec la gendarmerie 
qui effectue un très bon travail pour notre sécurité. Et notre police municipale va vite retrouver ses 
4 effectifs, car il n’est pas d’actualité d’en diminuer le nombre, contrairement à quelques rumeurs... 
 
Mais au-delà des chiffres, ce qui fait la sécurité d’une ville, c’est aussi le lien entre les habitants. 
La gendarmerie, à notre demande, renforce le dispositif de participation citoyenne « Magnycois et 
solidaire », que nous avons mis en place depuis plusieurs années. Une réunion a eu lieu ce samedi 
avec les habitants référents volontaires, afin de constituer leur réseau de dialogue sécurisé pour un 
lien direct entre eux, nos gendarmes et notre police municipale.  
Tout habitant volontaire peut rejoindre la participation citoyenne, alors n’hésitez pas.  
 
Je le dis avec calme et fermeté : la sécurité ne se construit ni dans l’exagération, ni dans l’agitation 
pour faire peur. Elle se construit par le travail constant, la coopération entre notre gendarmerie et 
notre police municipale. 
 
L’intergénérationnel : notre richesse 
Magny-les-Hameaux, est devenu un exemple de mélange des générations.  
Nos enfants apprennent aux côtés de bénévoles passionnés. Les jeunes s’engagent dans les 
associations. Vous transmettez vos savoirs, votre expérience, votre regard. 
 
C’est ainsi qu’ont été distribuées les gourmandises pour les fêtes de fin d’année, que des enfants 
ont créé des bracelets que vous avez aujourd’hui, que des cartes de vœux vous ont été adressées… 
Pour partager toujours par-delà les âges et les différences. 
 
 
Pour les jeunes, nous avons enrichi le parcours citoyen, avec un séjour mémoriel pour l’ensemble 
des élèves de 3ᵉ. Le premier s’est tenu à Cracovie et à Auschwitz-Birkenau. Le prochain est déjà 
programmé à Strasbourg et au Struthof pour ce mois d’avril. Je veux saluer le travail remarquable 
des équipes éducatives de notre collège pour accompagner chaque élève et transmettre les valeurs 
de notre République avec beaucoup de bienveillance… Et aussi de nos anciens combattants sur 
leur engagement pour transmettre les valeurs de Paix, dans le cadre du Livre infini dont nous avons 
célébré le 20e anniversaire en septembre dernier. 
 
Nous avons traversé des périodes difficiles — la crise sanitaire, des drames qui ont touché certaines 
familles — et à chaque fois, la solidarité magnycoise a répondu présente grâce à ce lien fort entre 
toutes les générations. 
C’est cela qui fait notre identité magnycoise. Comme l’écrivait Paul Éluard : « Un cœur n’est juste 
que s’il bat au rythme des autres cœurs. ». Et à Magny-les-Hameaux, nos cœurs battent ensemble. 
 
Fierté et gratitude 
Alors forcément, même si être maire de Magny-les-Hameaux est une responsabilité immense, c’est 
aussi une fierté. 
Une fierté lorsque je vous croise lors d’une sortie culturelle, ou dans un parc. 
Une fierté quand je vois nos associations pleines d’énergie. 
Une fierté quand je note la multitude d’activités proposées et d’initiatives soutenues par la 
commune. 
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Une fierté quand je mesure la solidarité à l’œuvre dans notre commune. 
 
Rien ne se fait seul. Une commune est un collectif, dans lequel chacune et chacun a aussi ses 
responsabilités. 
Il y a les agents municipaux, les bénévoles, les associations, les partenaires nombreux de notre 
commune — et vous-mêmes, chacune et chacun. 
Parce que vous participez, chacun à votre manière, à cette qualité de vie que beaucoup nous 
envient. 
 
Un mot plus personnel 
Nous arrivons au terme d’un mandat marqué par des crises importantes, des moments difficiles, 
mais aussi de très belles réussites collectives. 
Je veux prendre un instant plus personnel pour remercier celles et ceux qui rendent tout cela 
possible. 
 
D’abord, les membres du Conseil municipal. 
Une équipe engagée, diverse, qui travaille avec sérieux et sens des responsabilités. Un grand merci 
à cette équipe au service de tous les habitants, qui a su gérer chaque crise depuis le Covid… et faire 
avancer notre commune. 
Et un mot plus particulier pour Frédérique Dulac. Élue municipale durant 31 ans, d’abord aux côtés 
de Jacques Lollioz, notre maire honoraire pour lequel nous avons une pensée émue encore 
aujourd’hui. Elle est devenue notre première adjointe, avec une forte implication d’abord sur la 
jeunesse, puis pour la transformation et le renforcement du Centre social, pour la solidarité, pour 
la structuration du service seniors alliant soutien et lien social, et pour la mise en place de ce Centre 
communal de santé permettant d’accueillir de nouveaux professionnels de santé. 
Merci Frédérique. 
 
Et les agents communaux. Leur engagement est exemplaire. Dans les moments ordinaires comme 
dans les moments de crise, ils sont présents, professionnels, humains. Ils font honneur au service 
public. Nous pouvons les en remercier, eux qui sont à nos côtes au quotidien. 
 
Et puis, vous. Parmi lesquels de nombreux bénévoles associatifs, ou encore des habitants qui 
donnent de leur temps. Celles et ceux qui organisent, qui accompagnent, qui transmettent, qui 
tendent la main. Vous faites cet esprit d’entraide et de tissage de lien entre tous les habitants de 
notre belle commune. 
Une commune tient debout et avance grâce à cette chaîne invisible d’engagements quotidiens. Et 
cette chaîne, à Magny-les-Hameaux, est solide. 
J’en suis fier et profondément reconnaissant. 
 
Albert Camus écrivait : « La vraie générosité envers l’avenir consiste à tout donner au présent ». 
C’est exactement cela que nous faisons ici collectivement : prendre soin du présent pour préparer 
l’avenir. 
 
Je vous souhaite un très beau banquet, de beaux échanges, de la joie et de la fête ! 
Et continuons à faire battre le cœur de Magny-les-Hameaux ! 
 
Anniversaires – 90 ans dans l’année 
Jacqueline Huzer 
Ginette Rondeau 
Pierre Hamard 


